

在首都喀土穆等地,大量平民遭战火围困,缺水少粮,度日如年

# 苏丹武装冲突已经持续百天

新华社北京7月24日电 截至23日,苏丹武装部队同准军事组织快速支援部队的冲突已经持续100天。在首都喀土穆等地,大量平民遭战火围困,缺水少粮,度日如年。

在喀土穆北部,市民阿巴斯·穆罕默德·巴比克尔告诉法新社记者,他们全家眼下每天只能吃上一顿饭。即便这样,能撑多久也是疑问。“我们的粮食只够吃两天了。”

留在喀土穆、尤其是北部城区的居民眼下面临缺水危机。当地自来水厂在武装冲突4月15日爆发后不久就遭破坏。供电同样断断续续。

市民埃萨姆·阿巴斯说:“交战不停,再也没有集市,我们也没有钱了。”

在与喀土穆隔河相望的恩图曼市,当地颇有名气的小提琴家哈立德·森胡里上周去世,其友人在社交媒体上说他“死于饥饿”。森胡里生前在网上发帖说,因为战火,他没法离家去买吃的,家里仅有的食物远远不够果腹。

路透社以一些目击者为消息源报道,在刚刚过去的这个周末,快速支援部队向喀土穆以南的杰济拉州进军,进入一些村庄,苏丹武装部队则对他们发动空袭。

在全国主要城市之一、南达尔富尔州首府尼亚拉,冲突双方20日开始在一些居民区交火。路透社援引医疗机构消息报道,至少20人丧生。联合国方面说,当地5000户居民被迫逃难,一些关键设施据报遭到劫掠。

现年35岁的萨拉赫·阿卜杜拉说:“子弹朝房子飞来。我们很害怕,没人保护我们。”

苏丹军方23日说,一架民用飞机当晚因“技术故障”在东部苏丹港机场坠毁,导致9人丧生,包括4名军人。一名女童幸存。

苏丹港位于红海西岸,是苏丹唯一的海港,冲突爆发后遭战火波及较轻。苏丹港机场是苏丹全国唯一仍在正常运营的机场。

据关注全球冲突活动的“武装冲突地点与事件数据库项目”追踪,这场冲突已经导致超过3900人死亡。国际移民组织说,冲突导致超过260万人流离失所,大多数是喀土穆居民。

联合国世界粮食计划署说,冲突爆发前,苏丹三分之一人口已然面临饥饿。冲突爆发以来,这一机构已向140多万人提供紧急食品援助。

路透社分析,无论苏丹武装部队,还是快速支援部队,都无法宣称获胜。前者拥有空军和炮兵,而后者在喀土穆地面战占据绝对优势。

尽管冲突双方表示愿意接受国际斡旋,但无论东非邻国还是美国、沙特阿拉伯等国参与调停,都没能带来持续停火。

苏丹武装部队和快速支援部队均派出代表团到沙特红海港口吉达,试图重启停火对话。但代表武装部队阵营的苏丹外交官员21日说,谈判未能“严肃”开始。双方先前达成过数份临时停火协议,但一直未能得到真正落实。 胡若愚

普京发表文章称今年粮食收成有望再创新高

## 俄今年粮食丰收将持续供应非洲

新华社北京7月24日电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京在24日发表的文章中说,俄罗斯今年粮食收成有望再创新高,“将继续大力向非洲供应谷物、食品、化肥和其他产品”。

克里姆林宫网站当天发表一篇普京署名文章,标题为《俄罗斯和非洲:共同努力实现和平、进步和成功的未来》。俄第二大城市圣彼得堡定于27日主办第二届俄罗斯-非洲峰会和俄罗斯-非洲经济和人道主义论坛。

普京在文中说,俄罗斯去年向非洲出口1150万吨谷物,今年上半年出口量将近1000万吨。

普京说,欧洲国家以执行欧洲联盟对俄制裁为由,在欧洲港口累计扣留26.2万吨俄罗斯化肥。虽然俄方承诺把这些化肥无偿捐赠给发展中国家,但欧洲国家仍不断制造障碍,其中只有5.4万吨化肥运抵非洲国家马拉维和肯尼亚。另外,在黑海港口农产品外运协议执行期间,乌克兰运出3280万吨农产品,其中70%以上运往包括欧盟国家在内的高收入和中高收入国家,只有不到3%送抵最贫穷国家。

普京说,签署粮食协议的初衷是为确保全球粮食安全、帮助亚非拉发展中国家,而执行过程中“受益者却是那些贩卖粮食的欧美企业”,协议因此已失去其人道主义意义。

俄罗斯、乌克兰去年7月与土耳其和联合国签署黑海港口农产品外运协议,协议本月17日到期。俄外交部17日说,这一协议遭公然破坏,继续执行协议“毫无意义”,因此不再延长该协议。 王宏彬

## 俄称挫败乌方对莫斯科无人机袭击

新华社莫斯科7月24日电 俄罗斯国防部24日说,俄方当天挫败一起乌克兰方面利用无人机袭击莫斯科的行动,袭击事件未造成人员伤亡。

俄国防部发表声明说,乌方当天凌晨利用两架无人机对莫斯科市的目标实施袭击,两架无人机受电子战设备干扰后坠毁。没有人员在袭击事件中伤亡。

据塔斯社报道,其中一架无人机坠毁在俄国防部附近,另一架击中了利哈乔夫大街上的一处商业中心。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃

当天接受俄罗斯RTVI电视台采访时称,这起无人机袭击是国际恐怖主义行为。

莫斯科市市长索比亚宁早些时候在社交媒体上说,当天凌晨4时许,莫斯科两座非住宅建筑遭到无人机袭击,袭击未造成严重破坏及人员伤亡。

另据媒体报道,事发后莫斯科部分地区街道封闭,车辆交通受阻。

右图7月24日,在俄罗斯莫斯科,工作人员在遭无人机袭击的建筑现场进行清理工作。

新华社记者 曹阳摄



## 2023第六届天津市幸福养老文化节

# 系列活动之走进养老院

### 首站走进国寿嘉园养老社区

参观国寿嘉园养老社区,感受高品质养老生活 ✓  
 参与各种有趣活动,共度欢乐时光 ✓  
 了解天津养老,品尝健康营养 ✓  
 聆听精彩讲座,感受智慧生活 ✓

**活动价** 29.9元/人  
**活动时间** 7月26日上午9:00  
**集合地点** 今晚报大厦(老报)门口  
**报名电话** 23602153